

Почетное звание

Они встретились в вестибюле здания Верховного Совета РСФСР — группа артистов Центрального театра транспорта и группа учителей железнодорожных школ Подмосковья. Им присвоили почетные звания за выдающиеся заслуги: одним — в области советского театрального искусства, другим — в области народного просвещения. Всех их роднит общий труд на культурном поприще среди работников транспорта.

Железнодорожники, как и все советские люди, горячо любят искусство, признанное радостью жизни, любят театр, музыку, живопись.

Недавно в Новосибирский театр оперы и балета на воскресный балетный спектакль «Эсмеральда» приехало 720 железнодорожников с предприятий, расположенных на станции Промышленная. Тольк любовь к искусству могла побудить их к такому путешествию — проехать поездом несколько сот километров.

О большом интересе к творчеству Центрального театра транспорта свидетельствуют письма и отзывы железнодорожников многих магистралей. Один только спектакль «Не называя фамилий» посетило по коллективным заявкам около 18 тысяч рабочих и служащих транспортных предприятий Москвы. За двадцать лет своего существования театр завоевал признательность массы зрителей. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР группе ведущих артистов присвоены почетные звания: Л. А. Скопина — звание народной артистки РСФСР; В. А. Гольфельду, А. С. Краснопольскому — заслуженного деятеля искусств РСФСР; П. В. Крылову, П. П. Павленко, А. Л. Полевому, И. А. Смысловскому, А. Н. Толбузину — заслуженного артиста РСФСР.

...Небольшой уютный зал. Торжественно звучат слова Указов. Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Михаил Петрович Тарасов вручает артистам Центрального театра транспорта, рядя кругих театров и учителям железнодорожных школ грамоты о присвоении почетных званий.



Группа учителей железнодорожных школ Московской области, получивших вчера грамоты о присвоении почетного звания заслуженного учителя школы РСФСР. На снимке (слева направо): П. Н. Лукина (школа № 33 станции Кусково), Н. С. Цветаев (школа № 6 станции Люблино), А. С. Тихомирова (школа № 4 станции Люблино), А. А. Мезенцева (школа № 50 станции Люблино), М. П. Фокина (школа № 49 станции Люблино).

Светло и радостно на душе у присутствующих. Их честный творческий труд удостоился всенародного признания.

— Как же нам не сказать большое сердечное спасибо родной партии и родному правительству, — проникновенно говорит Людмила Александровна Скопина, принимая почетную грамоту о присвоении ей звания народной артистки республики. — Каждому из нас страстно хочется собрать все свое умение, все свои силы, чтобы оправдать оказанное нам большое доверие. Хочется творить так, чтобы наше искусство было достойно великого советского народа.

Горячие аплодисменты, которыми были встречены эти слова, выражали общее стремление двигаться вперед, более верно отражать в художественных образах прав-

ду жизни, духовным воздействием подымать мысль и волю людей.

Зачитывается Указ о присвоении почетного звания заслуженного учителя школы РСФСР учителям железнодорожных школ тт. М. И. Аверкиной, А. Г. Лебедевой, А. А. Мезенцевой, М. М. Сельц, А. С. Тихомировой, М. П. Фокиной, Н. С. Цветаеву (Люблино Московско-Курско-Донбасской); И. Т. Моцареву (станция Москва Калининской), К. И. Корбуту (Голицыно), Я. Т. Трофимову (Немчиновка), М. И. Шарову (Кубинка); П. Н. Лукиной (Кусково Горьковской).

Вот подходят они к столу — мастера сложного педагогического труда, скромные, замечательные люди. Все свои знания и жизненный опыт, все, что они сами взяли от науки и жизни, они отдают детям. Они учат

своих питомцев трудолюбию и честности, мужеству и горячей любви к Родине. Возвышен и благороден труд учителя!

Получив почетную грамоту, Анна Георгиевна Лебедева напоминает слова бессмертного Ленина о том, что в нашей стране народный учитель будет поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не может стоять в буржуазном обществе.

— Эти ленинские слова сбылись, — говорит она. — Мы, педагоги, всей душой любим свою профессию народного учителя и всю энергию, все силы ума и души отдаем коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Затем попросил слова Михаил Иванович Шаров, преподаватель биологии из школы станции Кубинка.

— Подумать только, в какое счастливое время мы живем, — взволнованно сказал он. — В революционной России народные учителя голодали и мерзли в нетопленных избах. Их травил урядники, кулаки, черносотенцы, не говоря уж о придирах со стороны начальства. А теперь учитель в почете, его труд уважают и ценят, и за это мы бесконечно признательны партии и правительству, которые учат нас чутко и любовно воспитывать нового человека, строителя коммунистического общества, бесстрашного бойца за народное счастье.

И все, кто был в зале, горячо приветствовали эти слова. Не одному из них вспомнилась, верно, в эти минуты его любимый школьный учитель...

После вручения почетных грамот Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов тепло поздравил педагогов и деятелей искусства, пожелал им доброго здоровья и новых успехов в их плодотворной работе.

Окрыленные вниманием партии и правительства, радостно возбужденные, выходят из здания Верховного Совета артисты и учителя. Кто-то из них с чувством произносит замечательные слова А. М. Горького:

— Мы живем в счастливой стране, где есть кого любить и уважать...

А вдруг кипит и бурлит большая жизнь великого города, наполненная трудом, созиданием.

С. САМОИЛОВ.

Г У Д О Н 2. ОИМН 1954
Москва